



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным выступлением

**Генеральная Ассамблея ООН
77-я сессия**

**Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее 55-й сессии (п.75)
17 октября 2022 года**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа.

Делегация Республики Беларусь, изучив доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (A/77/17), позитивно оценивает результат пятьдесят пятой сессии ЮНСИТРАЛ.

С удовлетворением отмечаем принятие Комиссией следующих проектов:

1) конвенции о международных последствиях продажи судов на основании судебного решения, подготовленный в ходе заседаний Рабочей группы VI в период с тридцать пятой по сороковую сессии.

Подписанная в будущем конвенция создаст правовой механизм трансграничного признания продажи судов на основании судебного решения, оказав воздействие на многие области международной торговли и коммерции, в том числе в рамках морских перевозок. Ожидается, что с принятием конвенции будет обеспечена надлежащая правовая защита судовладельцев, кредиторов и покупателей в рамках продажи судов на основании судебного решения;

2) рекомендаций для центров медиации и других заинтересованных органов в отношении медиации, проводимой на основе Правил медиации ЮНСИТРАЛ, принятых Комиссией в 2021 году.

Рекомендации станут источником информирования и оказания помощи центрам медиации и другим заинтересованным органам (учреждениям), которые пожелают применять Правила медиации ЮНСИТРАЛ, в частности: рекомендации будут служить основой для учреждений, разрабатывающих свои собственные правила медиации; использоваться учреждениями при направлении предложений об урегулировании споров или при оказании административных и логистических услуг в рамках медиации по отдельному конкретному делу; будут способствовать разрешению учреждениям назначать медиатора(ов) по запросу сторон спора;

3) типового закона об использовании и трансграничном признании управления идентификационными данными и удостоверительных услуг.

Положения проекта типового закона будут применяться к использованию и трансграничному признанию услуг по управлению идентификационными данными и удостоверительных услуг в контексте коммерческой деятельности и услуг, связанных с международной торговлей. Документ призван обеспечить правовую основу для обмена данными и идентификации сторон, действующих в режиме онлайн в условиях отсутствия предварительного личного взаимодействия. С учетом значительного роста коммерческой деятельности в режиме онлайн, перехода к цифровой экономике, а

также требований к наличию идентификационных данных в цифровой форме ожидается, что проект типового закона вызовет значительный интерес со стороны большинства юрисдикций.

Отмечаем обширную повестку Комитета в ходе прошедшей сессии. Среди актуальных направлений работы ЮНСИТРАЛ наибольший интерес для Республики Беларусь представляла тематика рабочих групп в отношении микро-, малых и средних предприятий; вопросы реформирования системы урегулирования споров между инвесторами и государствами; проблематика урегулирования споров и законодательство о несостоятельности.

Продолжаем поддерживать усилия ЮНСИТРАЛ в области технического содействия государствам-членам ООН по реформированию законодательства в сфере международной торговли и приведению его в соответствие с текстами ЮНСИТРАЛ. Полагаем, что региональные конференции под эгидой ЮНСИТРАЛ, мероприятия с участием должностных лиц и экспертов Комиссии являются эффективными инструментами поддержки государств в сфере имплементации и прогрессивного развития права международной торговли. Беларусь приветствует возможность организации таких конференций и мероприятий на своей территории и готова принять активное участие в их подготовке и проведении.

Консенсусное решение о расширении состава ЮНСИТРАЛ подтверждает возрастающий интерес со стороны все большего количества государств к активному участию в работе Комиссии в качестве ее членов. Убеждены, что принятое решение будет содействовать прогрессу в работе Комиссии и укреплению ее международного авторитета.

Уважаемый господин Председатель,

В завершение позвольте подчеркнуть важную роль ЮНСИТРАЛ в поощрении верховенства права на национальном и международном уровнях, которому способствует её работа в областях урегулирования международных и региональных коммерческих споров, соблюдения международно-правовых обязательств участниками международных отношений, разработки инструментов регулирования международной торговли, накопления опыта и лучших практик.

Хотели бы отметить значимость усилий ЮНСИТРАЛ по созданию авторитетных нормативных документов (как универсальных международных договоров, так и документов «мягкого права») в сфере международной торговли, которая динамично развивается и требует согласованных усилий государств для решения возникающих проблем. Успех ЮНСИТРАЛ и создаваемых в его рамках международно-правовых стандартов в значительной мере обусловлен деполитизированностью данного органа и высоким уровнем его экспертного потенциала и может служить примером для иных многосторонних форумов.

Благодарю за внимание.